

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA  
SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA  
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11  
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:  
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901  
POR  
RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA  
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ESTE  
SAN AGUSTIN, NÚM. 7  
TELÉFONO, NÚM. 35  
GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

**LA CASTELLANA**  
MARCA-REGISTRADA  
**GRAN DESTILERIA DE ANISADOS**  
Jarabes concentrados de frutas de 35%  
ANISADOS PARA REBAJE DE 95%  
Precios condicionales para Almacenistas.  
**N. GARCIA GOMEZ**  
**SEGOVIA**

Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

Las pérdidas son enormes en todos los sentidos; arte y valor. La colección de encajes antiguos valía ella sola unos 8 millones. El resto de los tesoros históricos y artísticos es de un valor incalculable.

Perteneció el castillo sucesivamente a las familias Randan-Saligny, Chalemon-Polignac, Breuil-Sancerre, la Rochefoucauld, Beaufremont, Forse, Monfort, Choiseul-Prashin y a la condesa de Groshier.

En 1819, ésta cedió su parte al conde Lavalette, edecán de Bonaparte y en 1821 fué adquirido el resto por la duquesa de Orleans, Adelaida, que compró finalmente la totalidad y sus alrededores.

Vivieron mucho en Randan el conde y la condesa de París, la reina de Portugal y en general la familia de Montpensier.

El castillo fué construído en el siglo XVI, sobre las ruinas de un convento de benedictinos del siglo IX, a 16 kilómetros de Vichy. Era de estilo Luis XIII y fué restaurado en 1823.

### Nuevos billetes de Banco

El Banco de España prepara la emisión que se hará probablemente, en el próximo mes de Octubre, de nuevas series de billetes de 1.000, 500 y 100 pesetas.

El motivo de las viñetas es de actualidad, puesto que la Academia de la Historia ha iniciado la conmemoración del IV centenario de Felipe II. Aparece en el anverso el retrato del Monarca y en el reverso la «silla» de El Escorial y la vista del Monasterio.

La fecha que llevarán los billetes es 15 de Julio de 1925.

### EL CRIMEN DEL INSPECTOR

Las sospechas de la criada. — Hace pedazos el cuerpo de su mujer y lo arroja al río

Padua, 28.—Anteayer fué descubierto en Adria un crimen espantoso, cometido por un hombre que gozaba en aquella población de las mayores consideraciones, tanto por sus bienes de fortuna como por el cargo que desempeñaba de inspector agrario, dotado con el sueldo de 18.000 liras. Llámase Giovanni Pasquali y viste con suma elegancia.

Este sujeto contrajo matrimonio hace cerca de siete años con la joven Annita Vecchina, después de enviudar de su primera esposa, de quien tiene una hija educándose en el colegio Vanzo, de Padua. Desde los primeros meses surgieron desavenencias entre los nuevos cónyuges, porque el marido sostenía relaciones amorosas con varias mujeres de vida alegre, una de las cuales era una muchacha de veintidós años, habitante en Adria, llamada Antonietta Casellato, que absorbía gran parte del caudal de Giovanni Pasquali.

El matrimonio vivía en una suntuosa casa de la vía Ciosué Carducci, en cuyo piso inferior reside el doctor Moro.

En la noche del sábado la familia del doctor oyó lamentos que parían del piso superior, y que, poco a poco, fueron debilitándose hasta cesar por completo.

Como después no se advirtiera cosa alguna de particular, nadie dió importancia a lo ocurrido.

A eso de las ocho de la mañana del domingo se observó que Giovanni salía tranquilamente de su domicilio fumando un cigarrillo. En el portal encontró a la sirvienta que iba todas las mañanas a preparar el desayuno y hacer el arreglo del cuarto. Giovanni le manifestó que podía retirarse porque la señora había salido fuera y no necesitaba sus servicios hasta dentro de cinco o seis días.

Poco después regresaba a su casa Giovanni y permanecía encerrado varias horas. Luego volvió a ausentarse, para entrar a las cuatro y media de la tarde, vestido de motorista y guiando una «moto» con carro. Subió al cuarto, y los vecinos vieron salir cargado con una valija, que depositó en el carro. Después

volvió a ascender varias veces y descender con paquetes, que fué colocando también en el carro. Por último, salió a gran velocidad, diciendo antes a la criada del doctor Moro, que había presenciado todas estas operaciones, que iba a llevar aquellos paquetes a la estación para enviárselos a su mujer. Pero la sirvienta, recordando los lamentos de la noche anterior, comentó el caso con otros vecinos, quienes sospecharon la comisión de algún delito, a lo cual contribuía la repentina marcha del inspector agrario.

Uno de ellos llamó en el cuarto, y no recibiendo contestación, se apresuró a notificar sus sospechas a los agentes de la autoridad. Cuando éstos llegaron dieron orden de descerrear la puerta, y acto seguido practicaron un detenido reconocimiento. Los muebles se hallaban en orden; pero en una de las habitaciones encontraron ropa blanca usada manchada de sangre, y en el cuarto de baño hallaron trapos mojados como si hubiesen servido para fregar el piso, y en los cuales también se advirtieron huellas de sangre. Entre los ladrillos del suelo vieron algo que se asemejaba a trocitos de carne.

De las investigaciones practicadas dedujeron que Giovanni había estrangulado a su mujer, y luego, completamente desnudo para no empaparse de sangre las ropas, la trasladó al baño, en donde la cortó en pedazos, que luego introdujo en paquetes de tela impermeable y transportó a la «moto». Desde luego, se cree que Giovanni se encaminó en seguida al río Po y arrojó los restos al agua.

Sin pérdida de tiempo se transmitieron las comunicaciones oportunas para que fuese detenido, y ayer la Policía lo capturó aquí en un hotel, donde dormía tranquilamente. La «moto» fué encontrada en un garaje. En ella había un traje, un «plaid» y otras ropas manchadas de sangre.

Pasquali dice que si ha matado a su mujer ha sido para complacer a su amante Antonietta.

### CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

#### Los químicos alemanes y la ley seca

Los alemanes están fabricando un «menthenol» sintético, conocido por «gas de agua alcohólica» y lo están importando a los Estados Unidos en tal cantidad que ha causado el temor de que la producción americana de «menthenol» quede barrida, según los informes de la Sociedad Química Americana.

El profesor Franz Fischer ha descrito otro paso de la ciencia germana, y ha dicho que el procedimiento empleado está muy relacionado con el empleado para la producción de «menthenol», y se está utilizando para la fabricación de un líquido para los ejes de los motores, obteniendo dicho líquido del «agua alcohólica».

La muerte en el cinematógrafo. Varias clases de muerte terrible han sido ya presentadas ante la pantalla. En el film «The Last Moment» (El último momento), uno de los actores parece ahogado porque no puede retirar su mano del interior de un colosal molusco.

Esta muerte, que se parece algo a la de Milón de Crotona, no fué inventada por la imaginación del «metteur en acène», sino que fué sugerida por Jack Boyle, autor de la novela de que fué sacado el argumento del film, quien se inspiró en sus recuerdos de repórtaje.

Efectivamente, en los tiempos en que era redactor de un periódico de San Francisco, tuvo ocasión de hacer insertar una nota referente a la muerte de un pescador chino ahogado en circunstancias parecidas.

### NOTICIAS MILITARES

Comisión.—Se ha autorizado al capitán don Joaquín Loriga Taboada, para que marche a Inglaterra, por término de un mes, para intervenir en las demostraciones prácticas del aparato «Auto giro», de que es autor don Juan de la Cierva.

Ayudante de campo.—El teniente coronel don César Fernández Alvarez-Maldonado, cesa en el cargo de ayudante del general don Ambrosio Feliú.

## MISA DE CAMPAÑA

### POR TIERRAS DE AFRICA

Son las nueve de la mañana del día de Santiago, Patrón del Arma de Caballería. Hasta estos apartados rincones del África marroquí llegan, con voces de alegres timbales, los pregones anunciando la festividad religiosa del día.

Frente al edificio que ocupa el Estado Mayor se levanta, con gran lucimiento, el portátil altar de campaña, en el que se ha de celebrar el sacrificio de la santa misa. El ambiente místico del día es rasgado por los sones de la banda de cornetas, que, en unión de una compañía armada del regimiento del Príncipe, anuncia llegar para levantar la bandera nacional, acreditativa de día festivo.

Se hace un momento de silencio, y la querida enseña Patria empieza lentamente a ondear, al compás de las notas que en su honor elevan al espacio las cornetas y la banda de música del regimiento de Africa, que para mayor realce asiste a la misa.

Con marcialidad desfilan ante aquella ambas bandas y el piquete que ha de dar guardia al Santísimo, yendo a colocarse a los extremos y frente del tabernáculo del Señor.

Artilleros e infantes de distintos Cuerpos, uniformados decentemente, y en la posición de «en su lugar descanso», esperamos dé principio el solemne acto religioso.

El corneta de Estado Mayor pita con sones metálicos y vibrantes, y el sacerdote, revestido de toda su santidad, da principio al sacrificio de la misa.

«Firmes» nos hallamos todos los oyentes. El velo del silencio es rasgado por las notas místicas y sentimentales, arpegios de canción religiosa, que con gran simetría lanzan al espacio con sus instrumentos los que componen la banda de música.

Seguimos absortos, con gran devoción los ritos cristianos, y en nuestros semblantes, rictus de profunda emoción aparecen. Nuestro silencio es absoluto, en nuestro espíritu se alberga un recogimiento de devoción jamás sentido, y en nuestra alma mayor fortaleza unciosa. ¿Qué sentimos? ¿Mayor religiosidad? ¿Más patente el recuerdo de España al ver ondear la gloriosa enseña? ¿El recuerdo de los seres queridos? ¿Sentiamos la falta de libertad? No lo sabemos, pero sí que toda nuestra emoción—que mi pluma es incapaz de describir—era de alegría, lo que nuestras almas sentían esa mayor fortaleza y resignación para esperar días mejores, y que a tener alas a los vientos hubiéramos descendido y con gritos ensordecedores manifestar toda nuestra simpatía a las multitudes que habitan la tierra.

Llega el momento de la consagración de la Hostia; se rinden armas, las bandas de música, cornetas y tambores laten sus delicados y armoniosos arpegios musicales. Los oyentes nos postramos rodilla en tierra, y de todos los pechos se escucha el ritmo de una plegaria que se eleva con unción al Divino Hacedor...

Una escuadrilla de aeroplanos hace su aparición y lentamente, silenciosos, atraviesan la escena donde se venera al Señor, dirigiéndose intrépidos hacia el campo enemigo.

Breves instantes han transcurrido y el sonido férreo se escucha de las bombas que desde los aparatos han despedido los aviadores.

Ahora la banda de música deja sentir las notas dulces y joviales del pasodoble «Los gavilanes», y, ante esta nueva faz, el resurgimiento de la pasada vida feliz acude a nuestra absorción mente, y un vago estremecimiento de inquietud nos envuelve. Son dos contrastes que habitan en nuestro pecho y que nos hacen ver nuestra España religiosa y musical.

El acto santo ha concluído, y al retirarnos, todos llevamos en nuestros semblantes demostración, si no de tristeza, sí de jovial resignación, que siempre la juventud lleva consigo...

MANUEL HERRANZ

Melilla-Tafersit 1925.

Destino.—Se destina al ministerio de la Guerra al comandante don José Goyoso y Cussi.

Curso de instrucción.—La Escuela Automovilista de Artillería de Segovia celebrará del 15 de Octubre al 15 de Noviembre el curso práctico que está determinado.

Destino.—Es destinado a la Escuela Automovilista de Artillería, el teniente don Federico Gomá Orduña.

### TARJETONES

## HORA MAÑANERA

El autobús que nos ha de trasladar el corazón madrileño es tomado por asalto.

El mayor contingente es de muchachas.

Muchachitas de un mundanismo precoz y llamativo, que mientras hacen el corto viaje, sacan del fondo de su gran cartera roja—con labores de calados en el cuero—, su espejito, su polvera, su barrita roja y su peinecillo, para dar un toquecito a los labios o a los cabellos que hubiesen perdido algo de la corrección que la moda impone.

Este ejército que de todas las barridas de Madrid, por las mañanas viene hasta la Puerta del Sol, era antes el que llenaba los talleres modisteriles y llevaba la alegría de sus risas a las calles céntricas en las horas del mediodía o en las del atardecer.

Hoy al dejar la aguja o la caja de sombreros, se han transformado en muchachitas ecuatoriales que saben la «mar» de contabilidad y manejan la «Yost» o la clave taquigráfica a la perfección.

Los talleres de las modistas quedaron relegados a segundo término y para aquellas que por su tipo y

arrogancia no pueden ponerse tras el mostrador de una tienda aristocrática o sentarse en la mesa de una oficina.

El taller «daba poco» y era imposible cuidarse las manos y pulirse las uñas.

Fué un paso gigante dado por la mujer en la vida social.

—En diversas ocasiones hemos abogado por la legítima emancipación de la mujer y defendido el criterio de que no debe mirar solamente su redención en el matrimonio, para lo que es necesario colocarla en condiciones de defensa a los embates de la vida. Nos ha sido simpático el feminismo.

Pero claro está que el feminismo que hace de la mujer, una verdadera mujer y no un ser ambiguo que por no ser nada, es repulsivo.

Tiene muchos más encantos oír hablar a una de estas muchachitas de modas, de guisos a de zurcidos, que escuchar de su boca, la fraseología del «Mayor o Diario» o la contestación de una carta comercial.

Es ello algo absurdo en boca de una mujer. El feminismo hombruno, es el

## El monumento a Ramón y Cajal

La obra de Victorio Macho será costeada por los médicos españoles.—Significación espiritual del monumento.—Qué es y cómo ha de ser realizado

II

Victorio Macho ha explicado él mismo, con bellas y emocionadas palabras, el alcance y significación de su proyecto del monumento a don Santiago Ramón y Cajal que aspira a ser, una vez realizado, «sinfonía en piedra» visión poética de Cajal.

Nada mejor para dar idea del proyecto que reproducir algunas de estas palabras del escultor. Helas aquí: «Fuente de Cajal» se llamará este monumento. En el fondo aparecen las dos fuentes simbólicas de la Vida y de la Muerte; en el centro se alza, serena, la estatua de la Sabiduría. Y el agua de la fuente de la Vida y el agua de la fuente de la Muerte caerán en la gran alberca cuadrangular, se unirán, se confundirán una en otra, formando un todo enigmático. Y Cajal, como esfinge abismada en el misterio, alma en piedra, toda serenidad y pensamiento, será el investigador silencioso a través de los siglos, y siempre tendrá su estatua un dejo de melancolía porque «¿ay de nosotros si no encontráramos siempre un más allá misterioso!».

Como se ve, este proyecto de Victorio Macho responde al propósito de los iniciadores con una noble, magnífica y amplia serenidad, muy en consonancia con la serena investigación, laboriosa y triunfante, del venerable maestro a quien se desea inmortalizar, poniendo en mitad de la tarde el aire de la vida, entre los árboles frondosos, los juegos de los niños y las agitaciones de los meditativos su «alma en piedra».

Las líneas monumentales son, en el proyecto de Victorio Macho, de una gran solidez en la grandeza de su reposo, y rota su igualdad horizontal por la armoniosa delicia de la estatua de la Sabiduría dan al conjunto, reflejado en las aguas de la alberca, reposo final, abrazo eterno, a un tiempo doloroso y optimista, de la vida y de la muerte, una gracia atrayente y un valor simbólico. El monumento será como un poema, y Cajal vivirá en él con algo más que el recuerdo de su prestancia física. Las aguas fluyentes, sosegadas, después en el misterioso enigma cuadrante serán como el eco eterno de la palabra viva del maestro.

Hay en el monumento a Ramón y Cajal, según los fragmentos que ya nos ha sido dado admirar una total armonía, una vasta amplitud, un cabal sentido que lo hacen notabilísimo. El joven escultor español ha sabido poner en él algo más que una estilación y consciente de lo que es insaciable anhelo del arte, aspira a definir a cantar, a dejar cerrado, con su obra todo un ciclo de tiempo.

Por todo ello si Macho acierta a

realizar su proyecto con la misma noble belleza con que ha resuelto estos fragmentos, la «Fuente de Cajal» será, en lo futuro, entre las fronteras de la Moncloa, la palabra de España en la hora de hoy aquello que de toda la revuelta y afanosa y confusa algarabía de la hora presente, habrá dado al mundo de más puro y fecundo. Porque estarán la mirada y la ciencia de Cajal sobre el enigma de la vida y de la muerte en la melancolía insaciable de un más allá misterioso.

Acaso un niño se inclinará para mirarse en las aguas de la alberca. Y las aguas se rizarán en ondas, a la suave caricia de la purísima mirada. Acaso, acaso, la fuente de la muerte enmudecerá un instante emocionada. Y acudirán el cobijo de los árboles cabeceantes, los ruiseñores de la noche...

RAFAEL MARQUINA

### El castillo de los Montpensier, destruido por el fuego

París.—El día 25, poco después de media noche, un rápido y violento incendio ha destruído el histórico castillo de Randan, cerca de Clermont Ferrand.

Era una de las más bellas residencias de la vieja Francia y su desaparición será muy sentida en el mundo entero.

En dicho castillo en 1921, casó el príncipe Fernando de Orleans, hermano del pretendiente a la corona de Francia, con la vizcondesa Isabel de Valderrazo, que desde la muerte de su esposo, en 1924, no vivía en el castillo. Cuando hace dos días volvía a él, al cabo de un año de ausencia, ha sobrevenido el siniestro. La duquesa había llegado el 24 al castillo con una de sus parientes, aristocrática dama española y se habían acostado a la una de la mañana, después de visitar el museo chino.

Interrogada por un periodista, la duquesa dice: —Durante parte de la noche jugamos a las cartas la hija del general marqués de Goicorrotea y yo. Nos acostamos a la una. A las cuatro y media una muchacha nos despertó gritando. Creí un robo. Era el incendio.

Todo lo más precioso del palacio ha perecido: el museo chino, con sus sederías antiguas y sus mil budas de oro; la biblioteca, el museo de encajes antiguos, los cuadros de Velázquez, Rembrandt, Tiziano, Murillo, Rafael... El museo de historia natural del duque de Montpensier, del que sólo se han salvado algunas piezas.

Hidrolitines, doctor Grau

Incomparable agua de mesa; comprando tres cajas regalo un vaso de cristal.

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR: DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

PABLO FERNANDEZ

JUAN BRAVO, 52 TELEFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas...

gesto más estúpido que pueden tener nuestras mujeres.

Y falta hará que nuestras mujeres se convenzan de ello, y tengan la suficiente habilidad para tomar las libertades...

En la gran plaza se desparrama la pléyade femenina con su repiqueteo taconeril.

Y nosotros, al verlas alejarse entre la afrosidad del actual modernismo, añoramos las antiguas «midnettes» madrileñas...

VIRGILIO PEREZ

Beatriz Pacheco, novela segoviana

ADOLFO DE SANDOVAL: De venta, en las librerías de Segovia. PRECIO, 4 PESETAS

El abate Gabriel pronostica un invierno largo y riguroso

París.—Bigourdin ha presentado en la Academia de Ciencias una nota del abate Gabriel...

Este trabajo tiende a hacer apoyar la previsión a largo plazo sobre una base astronómica.

La duración relativamente corta de las observaciones meteorológicas no permite actualmente una verificación completa de las nuevas hipótesis.

Teniendo en cuenta el grado de incertidumbre que se impone, el abate Gabriel considera como probable la vuelta en 1926 a un invierno largo y riguroso...

El secuestro de una tiple

Asalto de un teatro por un subteniente y diez militares más

Un diario de Madrid reproduce de un diario mejicano la información siguiente: «Diez militares armados con pistolas, asaltaron anoche...

Según el parte que pasó la Policía al comisario, a la hora indicada el subteniente Gilberto Bonilla, que cumple condena en la prisión militar de Santiago Zaltetolco...

Como es de suponer, el público se amotinó, entendiéndose viva disputa entre los paisanos y los militares que acompañaban al subteniente...

Decididos a apoderarse de las bellezas «manu militari», sacaron las pistolas, y amenazando a todos los espectadores asaltaron el escenario y se apoderaron de Margarita Murillo...

lo, y sin dejarle ponerse más ropa que la que lucía en la revista, la condujeron a un automóvil...

Fué tan intempestiva la hazaña de los militares y tan fuerte el escándalo, que los guardias de vigilancia nada pudieron hacer para impedir el atropello...

Cantinas escolares

Suscripción iniciada para contribuir a la instalación de las Cantinas escolares en esta capital:

- Suma anterior, 602,25 pesetas. Un amante de la institución, 100. Don Segundo de Andrés, 10. Don Julio de la Torre, 5. Don Antonio Sanz Gilsanz, 5. Don Mariano Romero, 5. Don Leopoldo Moreno, 10. Don Segundo de Andrés (segunda vez), 5. Excelentísimo señor don Pedro Zúñiga, 5. Señor coronel director del Parque de Artillería, 20. Escuela automovilista de Artillería, 20. Excelentísima señora doña María Espinosa de Torre, 10. Total, 797,25 pesetas.

Los donativos se reciben en el Gobierno civil y en el domicilio de la tesorera, doña Micaela Sahagún de Negre (calle de Daoiz).

En la lista de suscripción publicada ayer, aparece la señora viuda de Montes con 5 pesetas, siendo así que la suscriptora a que se refiere es la señora viuda de Montenegro.

En el Ayuntamiento

Sesión de la permanente. Bajo la presidencia del alcalde, excelentísimo señor don Tomás Sanz, y con asistencia de los tenientes de alcalde señores Quintanilla, Carretero y Ruvira, del secretario señor Zamarriego y del interventor señor Camarero, celebró ayer su sesión ordinaria la permanente de nuestro Ayuntamiento.

Abastecimiento de aguas. Leída la Real orden que publica la «Gaceta» del 22 del actual, dictando reglas para cumplimentar el Real decreto de 9 de Junio último, relativo a auxilios para la ejecución de obras destinadas al abastecimiento de agua a poblaciones, acuerda la permanente, que dicha disposición pase al arquitecto municipal para su estudio y para que en su caso, formule las propuestas que su reconocido interés en pro de los del Municipio le surgieran.

Otra Real orden. Dase lectura a otra Real orden, que se refiere a administración y cobranza de recursos municipales y provinciales, acordándose que pase a la intervención de fondos municipales, para que sea estudiada y tenida en cuenta.

Arreglo de una cafetería. Se concede autorización a don Simón Navas, para que, en nombre de don Mariano Sáez, arregle una cafetería particular, perteneciente a una casa propiedad del segundo de dichos señores.

Papel de m. litas. Leída la propuesta correspondiente del cabo de la Guardia municipal, acuerda la Comisión adquirir el papel de multas necesario, para atender a las que se impongan por la Alcaldía y dependientes de su autoridad.

Alumbrado de dos calles. Se accede a lo que se solicita en dos instancias presentadas respecto al alumbrado público en las calles de la Plata y del Roble, previos los informes emitidos por la Comisión de Industrias.

Colonia escolar segoviana. Leída la comunicación del inspector jefe de escuelas de esta provincia, acuerdase aceptar con gratitud, los seis ejemplares que de dicha colonia remite al Ayuntamiento. Estado de fondos, 29.402,29 pesetas.

Abd-el-Krim va a entrar en conversaciones?

Cesarían inmediatamente las hostilidades. «Le Matin» llegado ayer a Madrid publica una interesante información

sobre los rumores circulados de haber hecho Abd-el-Krim proposiciones de paz a Francia y España.

Comienza publicando el siguiente despacho del «Times», transmitido a Londres por su corresponsal en Tánger:

«Abd-el-Krim ha costestado a las condiciones de paz francesas, diciendo que está dispuesto a negociar el anticipadamente Francia y España toman el acuerdo solemne de conceder al país rifeño su independencia y aceptar que las negociaciones tengan lugar en Tánger.

Si ambas naciones acceden a estas demandas, Abd-el-Krim está dispuesto a cesar en las hostilidades y a entrar inmediatamente en negociaciones para una paz duradera.»

POEMAS DEL ZODIACO

LUNA. La luna es, en su ruta, el ensueño hecho movimiento. La luna vierte, sobre los espíritus, un tóxico de ensueño. El espíritu se emborracha de luna, y la embriaguez lunática es azul y aristocrática...

SOL. La realidad objetiva; el color; luz hecha matices; iris y combinaciones derivadas. El sol; día, despertar a una fesía abarrotada de mercancías humanas, es el amonico de los ebrios de noche, y la impresión vital, la terrible impresión cruel e irónica para los que, en las tinieblas de la ensueñación, de la embriaguez o de la muerte, buscan liberación al suplicio fatal.

Los espíritus suaves—esencia aristocrática—son terribles enemigos del sol, al que desprecian desde sus torres marfilinas, desde sus huertos de Jesemani donde elevan la plegaria lírica de sus anhelos.

MARIANO GÓMEZ FERNÁNDEZ

LOS PREVISORES DEL PORVENIR

El sábado, 1 de Agosto, de diez a una, queda abierto el pago para los señores pensionistas, del segundo trimestre del corriente año, desde el número 1.528 al 4.648 inclusive, continuando el pago de los números restantes hasta el 15 de Agosto desde el lunes día 3.

Segovia, 30 de Julio de 1925.—El representante pagador, EDUARDO QUERALT.

La situación en Africa

EN LA ZONA FRANCESA. Los rifeños van a intentar un gran esfuerzo. Fez 29.—En el sector del Este han sido rechazados varios contingentes rifeños que intentaban atraer a la disidencia a las cábilas fieles.

Estos siguen ejerciendo una amenaza sobre Uszan, cuya población parece ser su actual objetivo. Según las confidencias recibidas del campo enemigo, parece que los rifeños van a intentar un gran esfuerzo sobre diversos puntos de la línea de operaciones, antes de la llegada de la totalidad de los refuerzos enviados de la metrópoli.

Noticias intranquilizadoras.—Concentraciones enemigas. Larache, 28.—Se reciben noticias poco tranquilizadoras acerca de la situación en la región de Uszan, donde el enemigo sigue concentrándose en gran número en los alrededores de la ciudad.

La mayoría de los rebeldes que se proponen atacar en el sector de Uszan proceden de las cábilas de Yebala, El Ajmas y Beni-Arós, habiendo recibido órdenes severas de Abd-el-Krim de atacar la ciudad santa.

Las autoridades han adoptado todo género de precauciones. En el Norte del río Lucus se observan grandes concentraciones enemigas.

Conforme al programa de evacuación de pequeños puestos que se hallan en difíciles condiciones de aprovisionamiento, llevóse a cabo en el sector de Uszan la evacuación de la posición de Zendula, que se realizó con perfecto orden, después de haber sido inutilizadas todas sus defensas.

Durante el repliegue de la columna que protegió la evacuación de Zendula, momentos antes de alcanzar la respectiva base, se presentó gran número de enemigos, que hostilizaron el grupo móvil, siendo rechazados.

En la noche del 27 la posición Ain Bu-Aixa sufrió un asalto del enemigo, que atacó con granadas y bombas de mano, siendo rechazado con el concurso de la Artillería y de la Aviación.

En el Norte del Uarga se observan concentraciones enemigas que se dedican a trabajos de fortificación.

El grupo móvil logró en el día de ayer aprovisionar la posición Tannat, replegándose la columna hacia el pequeño acródomo de Drader.

El general Daugan, del sector de Uszan, ha sido agregado al cuartel general Naulin.

Durante la noche anterior el enemigo atacó violentamente la importante posición de Tafrán, siendo rechazado con grandes pérdidas. En su retirada hacia el Norte ha dejado el enemigo sobre el terreno numerosos cadáveres, gran cantidad de material de guerra y bidones de petróleo de los que el enemigo destina para el incendio de poblados.

Noicias de Fez dicen que entre Teza y Bab Moruj el enemigo sigue ocupando fuertes posiciones, haciendo difícil la circulación por aquellos lugares y atacando convoyes franceses.

La Academia General Militar

Zaragoza, 29.—La comisión encargada de la construcción de la Academia General Militar ha recibido de la superioridad datos y antecedentes relativos a las planillas, programas y necesidades de emplazamiento de todos los edificios que constituirán la Academia.

ATRAPAMOSCAS

Por 15 céntimos se verá usted libre de moscas todo el verano. COMPRE UNO EN

LA CONCEPCION

Librería Religiosa. PLAZA MAYOR, 44 y 45. EN MADRID

Un oficial de Prisiones mata a su amante y se suicida

La primera noticia. Cerca de las ocho de la noche se recibió en la Dirección de Seguridad un aviso telefónico, por el que se notificaba que en la plaza de la Moncloa, número 2, piso tercero, derecha, se habían matado un hombre y una mujer.

Las víctimas de este suceso son el oficial de Prisiones don José González Alonso, de veintisiete años, que vivía con su familia en la calle de Toledo, número 79; su padre es maestro de obras. Ella es doña Mercedes Pacheco Ferrer, de treinta y seis años, casada y separada amistosamente de su marido, que tiene un establecimiento en la calle, del Marqués de Urquijo.

La separación del matrimonio data de hace unos diez y seis años y desde entonces ella vivía a expensas de un señor casado que tiene su domicilio en la calle de Atocha; éste sufría los gastos de la víctima, incluso el alquiler del piso en que ocurrió el suceso, donde habitaba la víctima en compañía de una hija suya llamada Angellita Fernández Pacheco, de veinte años, y de la sirvienta Jacinta Martínez Olivares.

Cómo ocurrió la tragedia. Según manifestó la criada, su señora mantenía desde hace algún tiempo relaciones íntimas con el oficial de Prisiones don José González Alonso, quien solía frecuentar la casa en ausencia del protector de doña Mercedes; la hija de ésta es novia de otro oficial del mismo Cuerpo, y algunas veces madre e hija se hallan con ellos tomando parte en distintas diversiones.

Ayer tarde, a eso de las cuatro, llegó, como de costumbre, a casa de doña Mercedes el señor González, y ambos se encerraron en el gabinete. La criada ha manifestado que le pareció oír un ruido como de haberse caído una silla, pero que no le dió importancia alguna. Cerca de las ocho de la noche fué a avisar a su señora que iba a comprar la cena; como no le respondiera nadie empujó la puerta del gabinete, y al llegar a la de la alcoba, quedó aterrorizada al contemplar el cuadro sangriento.

El cadáver de ella presentaba una herida de arma de fuego en el parietal izquierdo, y el del hombre otra análoga en el parietal derecho, ambas mortales de necesidad.

Según parece, la causa de hallarse separados doña Mercedes y su esposo era la conducta irregular de ella. De algunas referencias que hemos podido recoger se deduce que era morfinómana, y se suponía que quizá pudo inducir también a su amante a que abusara de dicha droga. También se decía que desde que doña Mercedes conoció al señor González, se apoderó completamente de su voluntad, hasta dejar entabladas las relaciones ilícitas que sostenían.

Segundo aniversario. EL SEÑOR Don Juan Delgado Muñoz. Falleció el día 1.º de Agosto de 1923. R. I. P.

Las misas que se celebren dicho día en la iglesia de San Miguel, a las siete y media y ocho; en los Padres Franciscanos, a las nueve y media y diez; en los Padres Jesuitas, a las diez y media; en la capilla del santo Hospital de la Misericordia, a las cinco y media; en la iglesia de San Lorenzo, a las ocho; el funeral aniversario en la iglesia del pueblo de Yanguas y la misa que se celebre en el santuario del Santísimo Cristo de la Columna en Escarabajosa de Cabezas, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

También se aplicará en sufragio de su alma el culto al Santísimo en la iglesia del Corpus, el día 5 de los corrientes.

La familia.

Agradecerá a sus amistades la asistencia a dichos actos piadosos, por lo que les quedará muy agradecida.

Ecos de la provincia

Carbonero de Ahusin

Inauguración de la luz eléctrica. El día 25 de este mes se verificó en esta localidad la inauguración de la luz eléctrica.

A las ocho de la noche aproximadamente, el párroco, don Pedro Otero Arribas, revestido de capa pluvial y asistido por el alumno de cuarto año de Teología, hijo de este pueblo, don Plácido Centeno, procedió a la bendición en la casa donde se halla instalado el botón productivo del fluido, y en cuyo sitio se hallaba todo el pueblo reunido.

Acto seguido, terminada dicha ceremonia, por el señor alcalde, don Jesús Llorente, se dió el botón que abrió paso a la corriente, quedando iluminado el pueblo.

A continuación, todo el vecindario se dirigió a la Casa Ayuntamiento, donde se había preparado un artístico arco que contenía diez y seis bufías, presentando un aspecto deslumbrante, y se procedió al levantamiento de la correspondiente acta de la sesión celebrada por el Ayuntamiento en pleno, para recuerdo de las generaciones venideras, así como igualmente para que no se olvide la situación de esta Corporación municipal y el sacrificio que cupo al mismo, hasta conseguir su beneplácito para la instalación.

Después, el cura párroco, don Pedro Otero Arribas, dirigió la palabra, de cuyos labios salieron palabras entusiastas referentes al acto que se celebraba, basadas siempre en las buenas y sabias doctrinas que espasce entre sus feligreses.

Luego habló el secretario del Ayuntamiento don Valentín Gil Encinas, quien aprovechó la ocasión única habida en el corto transcurso de tiempo que lleva ejerciendo aquí, para dirigir al vecindario su más afectuoso saludo y ofrecimiento incondicional. Terminó exhortando a todos a trabajar por el pueblo y por la patria, para lo que les decía: «debemos sostener, con más tesón y constancia que nunca, la lucha por la vida, sin otras armas que el trabajo y sin otro ideal de conquista, que el bien general de nuestro país.»

Se extendió luego en consideraciones sobre lo que debe ser el secretario para sus convecinos y la ayuda que todos deben prestar a los actos como era el que se celebraba.

Viajeros. Han pasado unos días en este pueblo, al lado de su pariente el secretario de este Ayuntamiento, la señora de Segovia doña Saturnina Encinas, a quien acompañaron sus hermanas políticas Encarnación y Paca, hijas del rico industrial de dicha población don Emilio Herrero.

—Han llegado a esta localidad, los hijos de los ricos labradores del pueblo don Fructuoso y don Busebio.

CORRESPONSAL

Sí, señor, será bueno, pero prefiero a todos el café que me sirven en el Bar Juan Bravo

Información local



La jornada de ayer se caracterizó por la animación extraordinaria que hubo en las calles de Segovia, con motivo de la becerrada organizada por los camareros.

Nunca hemos visto la Plaza de toros tan rebosante de público, ni tantas chicas guapas reunidas. El espectáculo resultó muy variado y entretenido, y los organizadores de esta fiesta taurina pueden estar satisfechos del éxito obtenido.

Esas primeras horas de la mañana que ordinariamente se dedican al sueño, fueron ayer sacrificadas por una gran parte del vecindario, para presenciar los lances varios y pintorescos a que se prestan estos espectáculos de toros, cuando en ellos intervienen, de una manera activa, los aficionados que saben arrochar la buena voluntad y el valor.

Y de esto hubo mucho en la becerrada de los camareros.

DE SOCIEDAD

Viajes. Han llegado: De Gaviñanes (Avila), la culta maestra señora Encarnación Alonso Sancho y la simpática señora Fredisna Sánchez, sobrina del abogado y catedrático del Instituto de aquella provincia, don Pedro Sánchez Boquero.

—De Tuijuna La Granja, la condesa de la Encina.

—De Málaga, el general de Artillería don Vicente Santiago.

—Ayer pasó la tarde en Segovia el director de «La Epoca», señor marqués de Vaideiglesias.

—De Madrid a Aldea del Rey, don Félix Llano Torriglia, con su esposa y hermana, y la señorita María Eugenia Silvela y Corral.

—A La Granja, la condesa de la Encina.

—De Madrid a El Espinar, don Clemente Fernández.

—A Segovia, los señores de Tomé (don Hermenegildo) y el alférez alumno de Artillería señor Valverde.

—La señorita María Martínez de Irujo está pasando unos días en las Navillas, en la magnífica posesión de sus hermanas, los duques de Vistahermosa, que pasan la temporada estival en dicho punto.

—De Madrid a Segovia, donde permanecerá varios días, el joven señor Caral, hijo del general de Artillería don Arturo.

—De Alfafaz a La Granja, la condesa viuda de Rombré.

—A Segovia, completamente restable-

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Trenes descendentes

Trenes ascendentes

Table with 25 columns for stations and train types, showing departure and arrival times for both descending and ascending services.

NOTAS.—Los trenes números 2.031 y 2.044, sólo circulan los domingos y los días 25 de Julio y 15 y 25 de Agosto. Además de los trenes mencionados, circulan los siguientes: el número 2.035, que sale de Villalba a las 8,32 y termina en Cercedilla a las 9,10. El número 2.041, que sale de Villalba a las 14,25 y termina en Cercedilla a las 15,17. El número 2.045, que sale de Villalba a las 17,07 y termina en El Espinar a las 18,21, y el número 2.057, que sale de Villalba a las 11,05 y termina en Cercedilla a las 11,46.

El suceso cómico de hoy

Los rumores de ayer

Si hubieran oído las familias de los improvisados diestros que tomaron parte en la becerrada de ayer, los rumores tan sobresaltadores que circulaban a la hora de haber empezado la taurina fiesta, el duelo y la desolación se apoderan de algunos modestos hogares, y los minutos se les hacen siglos, a quienes esperarían anhelantes, con los corazones angustiados, el final de la corrida, para salir de la triste incertidumbre en que se hallaban sumidos.

No aconteció nada grave, como ya saben los lectores; pero nosotros, aunque ajenos a las afecciones familiares de esos jóvenes que quisieron, para correr una juerga, convertirse en toreros de cartel, experimentamos una viva curiosidad misericordiosa, por enterarnos de la triste suerte que, al decir de algunos o más bien algunas propaladoras de esos angustiosos infundios, habían corrido sobre la «candente» arena de sus bizarras hazañas.

Oigan atentamente y estarán de acuerdo con nosotros, en que las noticias esparcidas eran para «espantarse» de emoción. Una sirvienta, que regresaba de «hacer» la compra, afirmó que había quedado tendido, despanzurrado, en medio del redondeo, un vecino de La Losa, y que se lo había dicho una que asistió a la becerrada, que tuvo que salirse de la plaza, por no contemplar más tiempo tan horroroso cuadro, excesivamente torturador.

Anduvimos unos pasos, ansiosos de recoger más detalles sobre el sangriento suceso, y dos mujeres del pueblo, una vieja y otra joven, que se hallaban tendiendo al sol, para que se secasen, las prendas

más íntimas de su humilde indumentaria, exteriorizaban su aversión a la fiesta nacional, «porque no querían asistir a tan bárbaras distracciones, tan llenas de luctuosas consecuencias».

Y para dar más fuerza a su argumento, citaban otro caso, tan trágico como el anterior: que la becerrada de los camareros había costado a uno de éstos «un ojo de la cara». No supieron darnos más informes sobre lo ocurrido. Sólo decían que se le había vaciado una de las beceras, ante el unánime grito de espanto del numeroso público, festigo de esa espeluznante desgracia.

No quisimos preguntar más. ¿Para qué? Hubieran salido a relucir, uno por uno, en las charlas terroríficas de las mujeres con que tropezábamos en nuestro camino, todos los que actuaron de inespertos lidiadores, con serios deterioros en su personal integridad.

Eso, sí, en vista de lo que nos refirieron, con las estremecedoras lamentaciones de que tan bien sabe revestir los relatos truculentos del elemento femenino, decidimos no poner los pies, en todo el día, en los establecimientos en que se hallan empleados los organizadores del catastrófico festival, ante el temor de encontrarnos sin poder tomar nada de las bebidas que en ellos se expenden, por no haber quien las sirviera.

Resultaría muy brillante el despejo de plaza, realizado ayer por las cuadrillas camareriles, pero este otro despejo trágico, por no quedar en el arenoso anillo, sano y salvo, ninguno de los que las integraban, inventado por la fantasía del sexo débil, no carecía de interés, en lo tocante a exasperados alardes de inventiva terrorífica.

NOTAS DE HACIENDA

Impuesto sobre los bienes de personas jurídicas

En breve aparecerán en el «Boletín Oficial» de la provincia, una circular del señor delegado de Hacienda, invitando a los Ayuntamientos, entidades, corporaciones, capellanías, cofradías, fundaciones y demás asociaciones de esta provincia que están sujetas al pago del impuesto especial sobre bienes de las personas jurídicas en el año actual, para que desde el día 1.º del próximo mes de Agosto, procedan al ingreso del citado impuesto, en evitación de las responsabilidades en que incurren de no satisfacerlo.

Tribunal económico administrativo provincial

Ayer, a las doce de la mañana, se reunió este tribunal en el despacho oficial del señor delegado de Hacienda y bajo su presidencia, para conocer y fallar la reclamación interpuesta por el vecino y maestro de Sequera de Fresno don Fulgencio de la Fuente Parra, contra acuerdo dictado por el suprimido tribunal de repartos, en reclamación del mismo formulada contra el reparto general de utilidades, formado en dicho pueblo, en el año de 1923-25, para nivelar su presupuesto.

Los señores del Tribunal, después de minucioso examen de todo lo actuado en este asunto, acordaron inhibirse de la resolución del mismo, por ser de la exclusiva competencia del Tribunal Económico Administrativo Central.

Pérdida de una bota de niña con el tacón de goma, negro, desde la estación del ferrocarril a la calle de la Plata. Se agradecerá su devolución y gratificará en la calle de la Plata número 7, Arturo Santuste.

La música en los paseos

Hoy, de diez a doce de la noche, la banda de música de la Academia de Artillería interpretará en la plaza Mayor, el siguiente programa: 1.º Oaleano one-step (primera vez).—Echegoyen. 2.º Linda zagalá, mazurka (primera vez).—Echegoyen. 3.º El duquesito, fantasía.—Vives. 4.º Maruxa, selección.—Vives. 5.º La linda tapada, fado.—Alonso. 6.º Sueño de artista, pasodoble.—Laporta.

SUETOS

Viaje

Ha salido para Rieza la viuda de García, con su hijo Joaquín.

Gran restaurant "La Unión,"

MENÚ PARA MAÑANA Entremeses. Callos a la Andaluza. Merluza frita. Solomillo empanado. Postre, pan y vino CUBIERTO, 3,50 PESETAS Bodas y banquetes, desde 5 pesetas

La becerrada de los camareros

En la reseña que hicimos en nuestro número de ayer, de la becerrada de los camareros, se deslizó un error, cambiando el nombre del sobresaliente de espada Faustino Co de, el cual realizó en el cuarto toro una bonita faena de cepa, y estuvo valiente a la hora «de la verdad» ganándose la oreja.

Un bautizo

Ayer tarde recibió las aguas bautismales en la iglesia de Santo Tomás, un

precioso niño hijo del empleado de la Compañía del Norte, don Emiliano Reinoso.

Se le impuso el nombre de José Luis Apadrinaron al nuevo cristiano la simpática joven Benedicta Reinoso y don Celestino Núñez.

Enviamos a los padres nuestra enhorabuena.

CAFES TORREFACTOS marca EL CAFETO SIN RIVAL PROBADLOS Representante MARIANO BERNARDO SEGOVIA

ULTIMA HORA MADRID, 3 TARDE (POR TELEFONO) En la Presidencia

El general Jordana, en la Presidencia, despachó con los subsecretarios de Estado y Fomento. Le visitó el general don Federico Berenguer.

La vigilancia marítima Según nota facilitada en la Oficina de Información, el cañonero español «Laya» y el francés «Amiens», han comenzado la vigilancia marítima en las aguas internacionales de Tánger, en cuya misión colabora también Inglaterra.

«El Liberal», suspendido

Han facilitado una nota oficiosa en la Presidencia, explicando las razones que ha tenido el Directorio para decretar la suspensión, por cinco días, del periódico «El Liberal». La suspensión ha sido motivada por haber publicado dicho periódico un retrato del hijo del conde de Romanones, con un comentario que no fué sometido a la censura.

El Directorio admite la exposición doctrinal y aun la crítica de sus actos siempre que se ajusten a los dictados de veracidad, pero no puede consentir los ataques insidiosos y velados, como en este caso ha ocurrido, sin que con el procedimiento se beneficie lo más mínimo el interés público, al que todos estamos obligados a servir.

Se arrienda

El coto redondo denominado «Colina», de cabida de 450 a 500 hectáreas de tierras de labor, prados, monte, huerta, etcétera, sito en jurisdicción de Fuente-mitanos, provincia de Segovia. Se exceptúan de este arriendo la ceza del monte y madera del arbolado. Las ofertas se cirirán por escrito al señor administrador de «El Diario de Avila».

Pérdida

de un buey, de pelo pardo, de unas veintiocho arrobas de peso. Ha desaparecido del pueblo de Garcillán el día 27 del actual. Su dueño, Gonzalo Martín, vecino de dicho pueblo, abonará gastos a quien dé noticia de él.

ALMACEN DE PISCADOS DE JUAN JOSE GARCIA PISCADOS RECIBIDOS precio Medio Kilogr.

He aquí los precios: Merluza 2,00 Congrio 1,50 y 2,00 Besugo 1,10 y 1,25 Pescadillas 0,90 y 1,25 Sardinas 1,10 Bonito 1,50 Lenguados 3,50 Calamares 2,50 Zapateros 0,60 Lengadinas 1,00 En la pescadería de JUAN JOSE GARCIA de su calle de Segovia. TELEFONO NUM. 1019 SEGOVIA

VENEREO Y SIFILIS Enfermedad de los niños y Medicina en general Consulta diaria: de dos a cuatro-Especial para obreros: de seis a siete ROMERO - MEDICO Juan Bravo, núm. 35 Teléfono número 9

Vendemos a precios de fábrica Relojes de pared estilo moderno, de 60 pesetas a 200. Despertadores, clase buena, a 8,50 id. Clase extra, a 12 id. Despertadores dando horas, a 25 id. Con música, a 30 id. Los mejores relojes Omega, Cyma, Longines, Roskof Pathé, a 40, 50, 60; hasta 300 id. Relojes de pulsera oro de ley, a 60 id. Relojes económicos garantizados de bolsillo y pulsera, a 7, 9, 10, 12, 18, 20, 25 y 30 id. Chapados oro, a 25, 30, 50 y 60 id.; forma rectangular, a 25 y 30 id. Gramófonos, a 50, 90, 150 y 300 id. Maletas, a 100; gramolas, desde 100 hasta 300 id. Discos la Voz de mi amo, Odeón, Regal y Pathé, siempre últimas novedades. Composturas en toda clase de relojes, gramófonos y óptica. Relojería, joyería, platería, J. Mozo, Isabel la Católica, 5

FIAT Para entrega inmediata de todos los modelos, tanto de turismo como camionetas y camiones. 501 con cubiertas MICHELIN. Confort en las cinco ruedas, 10.750 pesetas. AGENTE OFICIAL: E. DE SOUSA Nuevo garage. Exposición: Garage España Roble, 20.—Teléfono 115

Se necesita un chico para el bar de Julián Duque (el chato), Cervantes, número 14, Segovia.

Almoneda de varios muebles, de cuatro a seis de la tarde, Velarde, 8.

«Covadonga» Sociedad Anónima de Seguros DIRECCIÓN GENERAL ALCALA, NUM. 25 MADRID Inscripta en la Comisaría general de Seguros (ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales SEGUROS CONTRA INCENDIOS Subdirector para Segovia y su provincia, don Eusebio Provencio Arroyo.—Herrería, 3, 1.º Se admiten agentes productores EXCELENTES COMISIONES

¡LABRADORES! Se compran 45.000 arrobas de paja de centeno sin espiga, al precio de ocho céntimos kilo, y se siete idem con espiga. En el antiguo almacén de Cervaró. Cañuelos, 20 y 22.—Segovia

Ama de cría soltera, de veinticinco años, leche de tres días, se ofrece para casa de los padres. Informará Mariano Antozanz, en Jemenuar.

Ama de cría se ofrece para criar en su casa, leche de tres semanas. Informará María de Pedro Casla, en Consuegra de Murera, anejo de Aldeacorbó.

Ama de cría se ofrece para su casa, leche fresca. Razón, en la Administración de este periódico.

Ama de cría soltera, de veinte años, leche fresca, de cinco días, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura. Razón, Castillejo, 7.

Inicio Estomacal SAIZ DE CARLOS Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago DISENTERIA Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del VESTETE y DENTICIÓN. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES Estudiosa una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. 5 pesetas botella, con medicación para unos 5 días Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Bachillerato Repaso asignaturas, bachillerato, próximos exámenes Septiembre, honorarios modestos. Razón, en la Administración de este periódico.



¿Para qué sirve la memoria?

La memoria nos fué dada para perpetuar los instantes más felices de nuestra vida. Desgraciadamente, el tiempo inexorable borra, a la larga, hasta los más íntimos y queridos recuerdos.

¿No le agradaría a usted poder recordar en años venideros las horas deliciosas de quietud y libertad de sus próximas vacaciones de este año?

Conserve sus horas de alegría con un "Kodak"

A su regreso tráigase en sus fotos los encantadores recuerdos de sus más felices días del año. Sus fotos constituirán más tarde una colección más preciada para usted que todos los cuadros del museo del Prado.

Vacaciones sin "Kodak" pronto se olvidan

En cualquier establecimiento de artículos fotográficos podrá Ud. escoger entre los numerosos modelos de "Kodaks", el que más le convenga.

Elija Ud. su "Kodak" hoy mismo

- Hay "Kodaks" Vest Pocket, desde . . . . . 60 Ptas.
- Hay "Kodaks" Junior, desde . . . . . 101 Ptas.
- Hay "Pocket Kodaks", desde . . . . . 116 Ptas.
- Hay "Kodaks", Autográficos, desde . . . . . 156 Ptas.
- Hay "Brownies", Plegables, desde . . . . . 79 Ptas.
- Hay "Brownies", para niños, desde . . . . . 20,50 Ptas.

Unos minutos son suficientes para aprender a manejar un "Kodak".

Al elegir su "Kodak" Exija "Película Kodak"

certifíquese de que lleve registrada nuestra marca exclusiva "Kodak", y que esté provisto de nuestro dispositivo autográfico patentado, para fechar y anotar los clichés.

Para evitarse amargas decepciones, no use más que la "Película Kodak", de la caja amarilla, la única que le permitirá a usted obtener los mejores resultados.

Kodak, S. A.—Puerta del Sol, 4.—Madrid.

el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

**LINEA DE VENEZUELA-COLOMBA**  
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

**LINEA DE FERNANDO POO**  
Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados, servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Motores Körting

desde 4 a 1.000 caballos  
MOTORES DIESEL,  
MOTORES a GAS POBRE,  
BOMBAS para el RIEGO  
HUGO KATTWINKEL  
Almacenes de maquinaria  
Madrid (Ap. 677), . . . . . úñez  
de Balboa, 6, Barcelona,  
[Viladomat, 153 y 160

BOLSA DE LOS PERFUMES

El Laboratorio Farmacéutico nacional publica mensualmente una línea con la cotización de los perfumes por gramos, cuyos precios estarán siempre en armonía con el coste de las primeras materias.

Como es sabido, el Laboratorio Farmacéutico Nacional, envía los perfumes de su fabricación a la mayoría de las naciones del mundo.

Toda persona que quiera recibir gratuitamente esta lista todos los meses, envíe nota de su nombre y domicilio al apartado de Correos número 9.005.—MADRID.

MERCADOS

SEGOVIA

Trigo, a 91 reales la fanega.  
Centeno, a 70 id. id.  
Cebada, a 80 id. id.  
Algarrobas, a 60 id. id.

VALLADOLID

Trigo, a 22,75 pesetas los 45,24 kilogramos.  
Centeno, los 41,50 kilos, a 17,50.  
Cebada, los 32,20 kilos, a 11,75.  
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15,00 id.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, los 45,24 kilos, a 22,75.  
Centeno, los 41-40 kilos, a 16,50.  
Cebada, los 32,20 kilos, a 15,00.  
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 18,00 id.

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un quilo por cada 250 arrobas de 16 litros

PRECIOS

14 PSETAS EL KILO, 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21, Madrid

Apartado número 9



Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes.

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVINÓ, 9.—Apartado 738.—BARCELONA

PIDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS



CANONES Y PROYECTILES

granífugos «Casado»

Avenida Alfonso XIII, 9, VALLADOLID

Plantillera alavesa

— VITORIA —

Fábrica y exportación de ALPARGATAS y PLANTILLAS de yute. Nuestras plantillas están cosidas con cosedera de cáñamo, terminándose la punta y telón con el mismo trozo con que se empieza a coser, sistema mecánico exclusivo de la casa.

Vidriera internacional.—S. Zabala y Compañía (S. en C.)

— ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIAN —

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espejos. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

— Servicios rápidos. Precios sin competencia —

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON

CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS,

CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS,

INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS

DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41.

MADRID

Pavimentos de cemento Portland con hierro y acero

PATENTADOS

BALDOSAS de gran resistencia, para aceras, paseos públicos, cuerdas, andenes, almacenes, etc., etc.

TUBERIA de cemento en clases corrientes y especial para presión, se hacen en todos los diámetros desde 0,10 a 1 metro de luz.

FÁBRICAS MONTADAS PARA GRANDES PRODUCCIONES PRECIOS VENTAJOSOS.—GRANDES EXISTENCIAS

Pedid siempre precios y catálogos a esta casa

Luis Saiguero, en Olmedo (Valladolid), y Juan Leonardo Muñoz, en Valladolid

SERVICIO

Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK, CLUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga

huan despavoridos por la incendiada campaña, y cuando más tarde un destacamento de caballería salió del campamento y avanzó explorando el terreno, con el objeto de contrarrestar la esperada sorpresa, pudo distinguirse sobre los muros de la ciudad una prolongada línea de mil colores que formaba un inmenso gentío agrupado bajo las relucientes lanzas de los moros, que presenciaban desde aquel punto los horrores que tenían lugar en el campo cristiano.

Nada más verosímil que los temores de Fernando, y sin embargo, nada menos cierto que aquel suceso fuese preparado por los moros. Tan sorprendidos como ellos, y poco menos aterrados, contemplaban el incendio con una admiración recelosa que estaba muy lejos de tranquilizarles

Sobrecogidos a la vista de aquel espectáculo, los asombrados granadinos habían acudido a la muralla por si era acaso la señal de alguna meditada estratagema. Cuando la multitud no cupo sobre los fuertes muros, invadió los edificios más elevados, las torres, los palacios, y no había punto susceptible de mantener espectadores, que no estuviese cuajado de testigos.

Por lo demás, los moros, igualmente amenazados por los cristianos que recelosos de los ju-

díos, que intrigaban y conspiraban contra ellos dentro de la misma ciudad, estaban muy lejos de entenderse entre sí ni de concertarse contra el común enemigo. No era por lo tanto extraño que los moros no tuviesen noticia del incendio, ni una vez llegado el caso, se atreviesen a salir de Granada y aprovecharse del desorden consiguiendo a un conflicto para el que no estaban preparados.

Entretanto, el fuego continuó rápido y devorador mientras tuvo materiales que alimentaran su destructora llama; y tan súbito en su nacimiento como en su muerte, empezó a debilitarse, y en aquella misma noche la obscuridad que había cobijado una ciudad alegre y populosa, volvió a condensarse sobre un montón de cenizas.

Pero Fernando no se tranquilizaba, y a medida que el fuego se extinguía, redoblaba su activa vigilancia y deliberaba en consejo de guerra sobre los medios de contrarrestar el duro ataque del enemigo, que él esperaba en el momento que se extinguiese la última chispa del incendio. Mas el momento llegó, y el enemigo no se presentó en el campo, de lo que dedujo que en aquel suceso no habían tomado parte los sectarios de Mahoma. Por otra parte, la detallada relación que

huban despavoridos por la incendiada campaña, atropellando por todos los obstáculos y aumentando con sus tristes relinchos y su insensata carrera el horror y la confusión. De vez en cuando, fuertes detonaciones estremecían la tierra, y los depósitos de pólvora aumentaban el incendio causando centenares de víctimas.

El rey, asistido de sus jefes, que se agrupaban alrededor de los monarcas en aquellos momentos de prueba, se afanaban en vano por imponer un orden entre sus valientes soldados, que a la luz de las llamas que reverberaban en sus brillantes escudos, más parecían fantasmas del averno que verdaderas criaturas humanas.

Algunos, más serenos o afortunados, lograron colocarse en sus caballos, y cruzando entre las llamas como lucientes meteoros, lograban hacerse oír de los disciplinados soldados, que a las voces conocidas de sus capitanes, recobraban el valor perdido y entraban en un orden tanto más necesario, cuanto que era de temer que el enemigo aprovechase aquellos momentos para lograr a poca costa su completo exterminio.

Entonces fué cuando a la fantástica luz de aquella inmensa hoguera parecían verse más cerca las torres y elevados edificios de Granada;

LA CONQUISTA

— DE —

GRANADA

Novela histórica por H. L. Bulwer

día con los gritos e imprecaciones de los soldados.

El incendio se acrecentaba más y más, y las llamas se elevaban soberbias hasta iluminar la atmósfera.

Era verdaderamente un cuadro desgarrador el que ofrecía aquel campamento, poco antes tan populoso y bien ordenado, convertido, sin saber cómo, en un vivo simulacro del infierno. Las rústicas cabañas, poco antes tan pintorescas, se desplomaban sobre las aceradas armaduras de aquellos aguerridos veteranos, impotentes contra un enemigo que amenazaba enterrarlos bajo las ramas y los troncos encendidos. Los aterrados caballos, olvidados de sus dueños, rompieron instintivamente las trabas que los sujetaban,